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M É T H O D O L O G I E

Échantillon

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la

population des régions Bretagne et Pays de la Loire.

Méthodologie

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe,
âge, profession de la personne interrogée) après stratification par département et
catégorie d'agglomération. Les départements de la Loire-Atlantique et de la Vendée
ont été volontairement surreprésentés au sein de l’échantillon – afin de disposer
d’effectifs pour effectuer des analyses sur ces deux territoires – puis remis à leur poids

réel par le biais d’un redressement statistique.

Mode de recueil

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 
26 octobre 2021



L e s  r é s u l t a t s  
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Question :  Pour chacune des opinions suivantes que l’on peut entendre sur l’avion, vous me direz si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord 
ou pas d’accord du tout ?

L'adhésion à différentes affirmations sur le transport aérien

4%

4%

17%

20%

30%

5%

6%

7%

7%

16%

38%

46%

51%

53%

37%

53%

44%

25%

20%

17%

91% 9%

Total « D'ACCORD » Total  « PAS D'ACCORD »

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

90% 10%

76% 24%

73% 27%

L’avion constitue le meilleur moyen de voyager sur des 
distances relativement importantes 

L’avion est synonyme de voyages, de découvertes 

L’avion constitue le moyen de transport le plus sûr 

Avec l’arrivée de nouvelles compagnies aériennes, le prix 
des billets d’avion est devenu plus abordable ces dernières 

années 

L’avion est un mode de transport qui me fait rêver 54% 46%
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Question :  Globalement, diriez-vous que vous avez une bonne ou une mauvaise image du secteur du transport aérien… ?

Le secteur du transport aérien bénéficie d’une bonne image

17%

65%

14%

4%

Une très bonne image

Une assez bonne image

Une assez mauvaise image

Une très mauvaise image

En ont une bonne image

En ont une mauvaise image
18%

82%
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Question :  Globalement, diriez-vous que vous avez une bonne ou une mauvaise image du secteur du transport aérien… ?

L'image du secteur du transport aérien

87

84

85

84

74

Cat. Aisée

Classe moyenne sup

Classe moyenne inf

Cat. Modeste

Cat. Pauvre

Selon la proximité politique

79

84

Homme

Femme

Selon le sexe

76

77

78

83

89

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Selon l’âge

84

90

89

76

82

83

78

77

84

Loire-Atlantique

Maine et Loire

Mayenne

Sarthe

Vendée

Côte d'Armor

Finistère

Ile et Vilaine

Morbihan

86

81

69

90

91

74

80

LFI

PS

EELV

LREM

LR

RN

Sans sympathie partisane

Selon le département

Selon le niveau de revenus
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Question :  Et diriez-vous que vous êtes fier que la France soit une nation en pointe dans le domaine de l’industrie aéronautique ?

La fierté sur le fait que la France soit en pointe dans l'industrie aéronautique est largement 
partagée

33%

56%

8%

3%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Sont fiers

Ne sont pas fiers
11%

89%
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Question :  Diriez-vous que le transport aérien vous fait rêver… ?

La capacité du transport aérien de faire rêver

29%

22%

18%

17%

36%

42%

17%

19%

53% 47%

61% 39%

Vous personnellement 

Votre ou vos enfant(s)
(posé uniquement aux parents d’enfant âgés de 

moins de 15 ans, 

soit 25% de l’échantillon)

Total « OUI » Total  « NON »

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

62

45

54

56

49

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus
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Question :  Diriez-vous que le transport aérien vous fait rêver… ?

La capacité du transport aérien de faire rêver
Résultats détaillés sur l’item « vous personnellement »

63

54

53

52

51

Cat. Aisée

Classe moyenne sup

Classe moyenne inf

Cat. Modeste

Cat. Pauvre

Selon la proximité politique

54

52

Homme

Femme

Selon le sexe

62

45

54

56

49

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Selon l’âge

61

55

54

47

49

48

43

55

54

Loire-Atlantique

Maine et Loire

Vendée

Mayenne

Sarthe

Côte d'Armor

Finistère

Ile et Vilaine

Morbihan

38

51

54

59

62

58

44

LFI

PS

EELV

LREM

LR

RN

Sans sympathie partisane

Selon le département

Selon le niveau de revenus
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Question :  Vous-même, hors périodes de confinement, prenez-vous l’avion ?

Hors période de confinement, 1 habitant du Grand Ouest sur 3 prend l’avion au moins une 
fois par an

30%

14%

34%

Usage au moins une fois par an d’un avion 

Plusieurs fois par an 

Une fois par an 

Une fois tous les deux-trois ans 

Moins souvent 

Jamais 

34

10

4

4

9

Cat. Aisée

Classe moyenne sup

Classe moyenne inf

Cat. Modeste

Cat. Pauvre

Utilisation de l’avion plusieurs fois par an 
Selon le niveau de revenus

Ile et Vilaine : 39%
Loire-Atlantique : 36% 

Maine et Loire : 36%

Près de 2,1 millions d’habitants du Grand Ouest prennent l’avion au moins une fois an
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Question :  Vous-même, diriez-vous que vous aimez prendre l’avion ?

Les voyages en avion suscitent un fort niveau d’agrément

Base : répondants qui prennent l’avion au moins une fois tous 2 ou 3 ans, soit 44% de l’échantillon 

37%

51%

11%

1%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Aiment prendre l’avion

N’aiment pas prendre l’avion
12%

88%
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Question :  Vous avez indiqué avoir pris l’avion au cours des cinq dernières années. A cette occasion, avez-vous décollé ou atterri à l’aéroport de Nantes ?

L'aéroport de Nantes : une infrastructure très fréquentée

Base : répondants qui prennent l’avion au moins une fois tous 2 ou 3 ans, soit 44% de l’échantillon

58%

21%

21%

Oui, plusieurs fois

Oui, une fois

Non

Ont décollé ou atterri à l’aéroport 
de Nantes79%

Utilisation à plusieurs reprises de l’aéroport de
Nantes selon de département

80

75

62

56

34

31

32

61

61

Loire-Atlantique

Maine et Loire

Vendée

Mayenne

Sarthe

Côte d'armor

Finistère

Ile et Vilaine

Morbihan
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Question :  Allez-vous prendre l’avion au cours des cinq prochaines années ?

L’intention de prendre l’avion au cours des cinq prochaines années demeure élevée

28%

37%

35%

Oui, au cours des douze prochains mois

Oui, mais pas avant un an

Non

En ont l’intention
65%

87

71

72

52

53

Cat. Aisée

Classe moyenne sup

Classe moyenne inf

Cat. Modeste

Cat. Pauvre

Intention de prendre l’avion
Selon le niveau de revenus

95

41

Usager au moins
tous les trois ans

Non usagers

Intention de prendre l’avion
Selon l’usage passé
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Question :  Pour quelle(s) type(s) de déplacements allez-vous prendre l’avion ?

… notamment dans le cadre des vacances

Base : à ceux qui vont prendre l’avion au cours des cinq prochaines années soit 65% de l’échantillon

87%

20%

8%

3%

Pour un déplacement touristique (dans le cadre de
vacances)

Pour un déplacement familial

Pour un déplacement professionnel

Autre déplacement



15

Question :  Parlons maintenant du temps de trajet maximum que vous seriez prêt à faire pour prendre l’avion en (voiture personnelle ou en taxi)/(en transport en 
commun)*. Au-delà de cette durée de transport (entre votre domicile et l’aéroport), vous renonceriez à prendre l’avion. Quelle serait cette durée maximum pour vous ?

Le temps de trajet maximum pour se rendre à l'aéroport

Moins d'une heure 

Moins de 30 minutes de transport 

Entre une demi-heure et une heure de transport 

Entre une et trois heures 

Entre 1 heure et 1 heure et demi de transport 

Entre 1 heure 30 minutes et 1 heure 59 minutes de transport 

Entre 2 heures et 2 heures 29 minutes de transport 

Entre 2 heures 30 minutes et 3 heures de transport 

Vous seriez prêt à faire plus de 3 heures de transport 

Vous ne souhaiteriez pas prendre l’avion quelle que soit la durée de 
transport 

39%

38%

16%

9%

7%

6%

11%

12%

32%

9%

23%

45%

19%

15%

6%

5%

13%

10%

En voiture ou en taxi En transport en commun

* Deux questions étaient posées
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Question :  Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous qu’il constitue pour vous un frein important ou pas important au fait de prendre de l’avion par rapport à un 
autre mode de transport ?

Les freins à l'usage de l'avion

20%

34%

36%

32%

36%

36%

7%

6%

9%

13%

14%

31%

46%

42%

40%

39%

31%

22%

27%

18%

15%

16%

19%

11%

Total « FREIN IMPORTANT » Total  « FREIN PAS IMPORTANT »

 Un frein très important  Un frein pas du tout important

73% 27%

60% 40%

55% 45%

55% 45%

50%
50%

33%
67%

Le coût de ce mode de transport 

Les délais importants associés à ce mode de transport 
(temps passé avant l’embarquement) 

La distance séparant les aéroports des centres-villes au 
départ et à l’arrivée 

La distance séparant l’aéroport le plus proche de chez vous 
de votre domicile 

Le fait qu’il s’agit d’un mode de transport polluant 

Le sentiment qu’il s’agit d’un mode de transport dangereux 
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Question :  Parmi les éléments suivants, quels sont-ceux qui selon vous contribuent le plus à l’attractivité d’un territoire ?

Les éléments contribuant à l'attractivité d'un territoire

48%

37%

27%

20%

19%

17%

17%

13%

1%

Le bassin d’emploi, le dynamisme économique du territoire 

L’offre de soins, l’accès à la santé 

L’offre de logements 

Les infrastructures de transport présentes sur le territoire 
(autoroute, aéroport…) 

L’offre de commerces 

La présence d’espaces verts 

La présence d’écoles, d’établissements d’enseignement 
supérieur 

L’offre culturelle 

Autre Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses


